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VERGADERING VAN WOENSDAG 19 NOVEMBER 2003 
 
Voorzitterschap van de heer Johan De Roo, eerste ondervoorzitter 
 
− De vergadering wordt geopend om 14.03 uur. 
 
 
ONDERZOEK VAN DE GELOOFSBRIEVEN EN EEDAFLEGGING 
 
De voorzitter : Bij brief van 14 november 2003 deelt de heer Jan Béghin, eerste ondervoorzitter van de 
Brusselse Hoofdstedelijke Raad, mee dat hij overeenkomstig artikel 30, § 3, tweede lid van de bijzondere wet 
van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen mevrouw Yamila Idrissi voor gekozen verklaart als 
Brussels lid dat zitting heeft in het Vlaams Parlement ter vervanging van mevrouw Anne Van Asbroeck, 
ontslagnemend. 
 
De geloofsbrieven van mevrouw Yamila Idrissi werden reeds goedgekeurd in de Brusselse Hoofdstedelijke 
Raad. Aangezien het om dezelfde verkiesbaarheidvoorwaarden gaat, stel ik voor niet opnieuw een commissie 
te benoemen voor het onderzoek van haar geloofsbrieven. 
 
Is het Parlement het daarmee eens ? (Instemming) 
 
Ik roep mevrouw Yamila Idrissi uit tot Vlaams volksvertegenwoordiger en nodig haar uit de grondwettelijke 
eed af te leggen, die luidt als volgt : “Ik zweer de Grondwet na te leven.” 
 
– Mevrouw Yamila Idrissi legt de grondwettelijke eed af. 
 
Mevrouw Idrissi, namens alle collega’s heet ik u van harte welkom in het Vlaams Parlement. (Applaus) 
 
 
POLITIEKE FRACTIES 
 
Wijziging van de naam 
 
De voorzitter : Bij brief van 17 november 2003 deelt de heer Jos Stassen mee dat de partijnaam “Agalev” 
vanaf die dag “Groen!” is geworden. 
 
Ik neem aan dat de wijziging van de naam van de partij ook geldt voor de naam van de fractie in het Vlaams 
Parlement ? (Instemming) 
 
MOTIE VAN ORDE 
 
Voorstel tot spoedbehandeling 
 
De heer Frans De Cock : Ik vraag de spoedbehandeling voor het voorstel van decreet van mevrouw 
Hermans, de heren Vandenbossche, Vermeulen, Roegiers en Decaluwe en mijzelf houdende wijziging van de 
decreten betreffende de radio-omroep en de televisie, gecoördineerd op 25 januari 1995, en van het decreet 
van 7 juli 1998 houdende wijziging van de decreten betreffende de radio-omroep en de televisie, 
gecoördineerd op 25 januari 1995. 
 
De voorzitter : We zullen ons daarover straks uitspreken.  
 
 
ACTUELE VRAGEN  
 
Vlarem-reglementering inzake zwembaden 
 



De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde actuele vragen van de heren Daelman en van den 
Abeelen tot de heer Ludo Sannen, Vlaams minister van Leefmilieu, Landbouw en 
Ontwikkelingssamenwerking, over de Vlarem-reglementering inzake zwembaden. 
 
De heer Carlo Daelman : Een aantal exploitanten van zwembaden heeft problemen om de Vlarem-
wetgeving na te leven. Het zwembadincident in september 2003 in Kortrijk roept heel wat vragen op. Na een 
klacht van een buurman over geluidsoverlast van spelende kinderen heeft de milieu-inspectie geluidsmetingen 
gedaan en een overtreding vastgesteld. Het stadsbestuur kreeg het bevel om het openluchtzwembad te sluiten 
maar heeft daartegen beroep aangetekend. Daarmee is men op weg voor een lange juridische strijd die de 
afdwingbaarheid van de Vlarem-wetgeving ter discussie stelt en het maatschappelijke draagvlak van de 
milieuwetgeving ondergraaft. Wie kan begrijpen dat een zwembad moet worden gesloten omdat spelende 
kinderen te veel lawaai maken ? Wat is de stand van zaken ? Wat gaat de minister ondernemen om het 
probleem op te lossen ? 
 
De heer Marc van den Abeelen : Heel wat zwembaden hebben het moeilijk. Door de betutteling van de 
Vlarem-reglementering moeten lokale besturen enorme investeringen doen en vaak hebben die niets te maken 
met veiligheid en hygiëne.  
 
De regelneverij ondermijnt de milieureglementering. Wat gaat de minister daaraan doen ? 
 
Minister Ludo Sannen : Het is goed dat de partijen die de milieuwetgeving hebben opgesteld, kritisch 
nadenken over de betuttelende manier waarop dat is gebeurd. De heer Daelman stelt terecht dat de 
interpretatie van de Vlarem-reglementering in verband met het zwembad in Kortrijk vragen oproept. Spelende 
kinderen vormen geen onderdeel van geluidshinder, anders dienen ook speelpleinen onderhevig te zijn aan de 
vergunningsplicht en dat is niet het geval.  
 
Het ongelukkig optreden van de milieu-inspectie in de zaak van het Kortrijkse zwembad is ingegeven door 
een interpretatieprobleem van de Vlarem-reglementering. Noch in zwembaden noch in speeltuinen mag het 
lawaai van spelende kinderen mee in overweging genomen worden bij de beoordeling voor een vergunning. 
 
De Vlarem-reglementering moet overigens verfijnd worden. Daartoe werd een technische werkgroep 
opgericht die de problemen moet opsporen en voorstellen tot oplossing zal formuleren. 
 
– De heer Norbert De Batselier, voorzitter, treedt als voorzitter op. 
 
De reglementering van de zwembaden dateert van 1992. In 1999 werd beslist dat de eigenaars tijd kregen tot 
2001 om zich in orde te stellen. Het is niet altijd eenvoudig de regels helemaal toe te passen, maar hygiëne, 
veiligheid en gezondheid moeten absolute prioriteit blijven. De zwembaden hebben 10 jaar de tijd gekregen om 
zich aan te passen. De meeste zijn nu in orde, en voor andere zijn er afwijkingen toegestaan. De 
zwembadcommissie, de vorige minister en ikzelf hebben de aanvragen voor afwijkingen altijd billijk benaderd. 
Wij staan open voor alternatieven zolang de veiligheid en de hygiëne niet in het gedrang komen.  
 
Er zijn wijzigingen van de reglementering in de maak, in verband met legionella  en de redders. Elke vorm van 
regelneverij wil ik evenwel uitsluiten. 
 
De voorzitter : Het incident is gesloten. 
 
Spreidingsplan voor vluchten vanuit Zaventem 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Eric Van Rompuy tot de heer Ludo Sannen, 
Vlaams minister van Leefmilieu, Landbouw en Ontwikkelingssamenwerking, over het spreidingsplan voor 
vluchten vanuit Zaventem. 
 
De heer Eric Van Rompuy : Door de opgelegde dwangsom van 50.000 euro per dag is minister Anciaux 
verplicht zeer snel een antwoord te geven op de spreiding van de geluidshinder rond de luchthaven van 
Zaventem. De minister beweert dat zijn plan volledig voldoet en dat hij het zo vlug mogelijk in werking zal 



laten treden, wellicht vrijdag al.  
 
Nochtans hebben wij hier vorige week eenparig een resolutie goedgekeurd. Door het spreidingsplan worden 
immers niet alle Belgen gelijkwaardig behandeld en is het aandeel dat het Brussels Gewest aan geluidshinder 
op zich neemt te gering. Bovendien was er bij het concept van het plan geen overleg met de Vlaamse 
regering, zijn de normen voor het Brussels en het Vlaams Gewest verschillend, en moeten er geluidskadasters 
opgemaakt worden, waardoor wijk per wijk kan nagegaan worden hoe groot de last is. Desondanks gaat 
minister Anciaux door, en wil hij het Vlaams en het Brussels Gewest overrulen. 
 
Heel Vlaams-Brabant kijkt nu naar minister Sannen : indien hij niet reageert, treedt het plan van minister 
Anciaux vrijdag in werking. Wat is de houding van minister Sannen ? Pleegt hij nog overleg met minister 
Anciaux ? Aanvaardt hij de federale beslissing ? In welke mate zal hij de resolutie van het Vlaams Parlement 
laten meespelen ?  
 
Groen! heeft naar aanleiding van het nachtvluchtendossier veel schade opgelopen. Er zal in Vlaams-Brabant 
zeker opnieuw iets gaan rommelen als de partij nu niet in actie treedt. Is het leefmilieu voor Groen! 
ondergeschikt aan politieke imperatieven ?  
 
Minister Ludo Sannen : Mijn standpunt blijft ongewijzigd. Ik heb het met minister Anciaux gehad over de 
filosofie van de spreiding en over het spreidingsevenwicht voor alle Belgen. Minister Anciaux ging ermee 
akkoord werk te maken van een geluidskadaster. Ik heb intussen in de pers vernomen dat dat bijna klaar zou 
zijn.  
 
De minister beaamde dat een spreidingsplan onlosmakelijk moet verbonden zijn met een harmonisering van de 
normen in Brussel en Vlaanderen. Anderzijds nam hij nog geen initiatief om de verschillende gewesten samen 
te laten overleggen. Ik verwacht dat binnenkort. 
Indien de federale overheid een beslissing neemt zonder overleg met de gewesten en de evenwichtige 
spreiding en de harmonisering van de normen niet gerealiseerd worden, moeten kunnen we de kwestie op het 
Overlegcomité agenderen. 
 
De heer Eric Van Rompuy : Ik ben blij dat het standpunt van de minister ongewijzigd is. Anderzijds vind ik 
dat hij ervoor moet zorgen dat het spreidingsplan van minister Anciaux er vrijdag niet door komt. Eerst 
afwachten en daarna reageren via het Overlegcomité lijkt ons niet de goede werkwijze. Wij willen nu een 
duidelijk ‘neen’ voor het plan van minister Anciaux.  
 
Minister Ludo Sannen : De Vlaamse regering zal de goedgekeurde resoluties verdedigen. Ik heb dat 
inderdaad niet expliciet gezegd.  
 
Federaal minister Anciaux maakt momenteel werk van het geluidskadaster dat eigenlijk een overzicht wordt 
van de hinder die zal optreden bij spreiding.  
 
Voorts dringt hij erop aan dat de normen geharmoniseerd worden. Ik kan me niet inbeelden dat de federale 
regering voordien een beslissing zal nemen. Ik ga ervan uit dat gehandeld zal worden zoals afgesproken, 
anders zal ik dat op de gepaste manier aankaarten. Ik hoop dat het Vlaams Parlement ook gebruik zal maken 
van al zijn middelen mocht dat nodig blijken. 
 
De heer Eric Van Rompuy : Wat u zegt, bevestigt mijn wantrouwen alleen maar. De federale regering zal 
zo snel mogelijk beslissen en het enige wat wij nog zullen kunnen doen, is een motie goedkeuren of verwijzen 
naar het Overlegcomité. Ik ben ontgoocheld omdat u niet expliciet hebt gezegd dat de federale regering niet 
kan beslissen voor vrijdag. 
 
De voorzitter : Er is morgen overleg gepland tussen mijn kabinet en dat van federaal minister Anciaux. Ik 
zal dat mededelen, maar ik kan de federale regering niet lam leggen.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 



Bodemverontreiniging voor cadmium in de Kempen 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Malcorps tot de heer Sannen, Vlaams minister 
van Leefmilieu, Landbouw en Ontwikkelingssamenwerking, over de bodemverontreiniging door cadmium in 
de Kempen. 
 
De heer Johan Malcorps : Het is algemeen geweten dat de bodem in Noord-Limburg en in de Kempen 
vervuild is door cadmium. Bodemvervuiling door zware metalen leidt tot allerhande gezondheidsproblemen. 
Iedereen weet bovendien dat de vervuiling werd veroorzaakt door de non-ferro industrie van onder meer 
Union Minière.  
 
In de hele streek van ongeveer 280 vierkante kilometer vindt men in elke kilogram grond één milligram 
cadmium. De norm bedraagt 0,3 milligram. In een recente studie waarschuwt men ervoor dat het probleem 
nog 170 jaar zal aanslepen als men nu niet ingrijpt. Bovendien zal de vervuiling van het grondwater nog 
toenemen.  
 
De studie stelt een eenvoudige remedie voor : kalk toevoegen aan de bodem. In welke mate wordt dat al 
gedaan ? Kan dat op grote schaal ? Wie zal die bekalking betalen ?  
 
Minister Ludo Sannen : Het doorsijpelen van cadmium in het grondwater zorgt vooral voor problemen op 
terreinen waar verzuring optreedt. Landbouwgronden lopen dus niet zo’n groot risico. De studie concentreert 
zich op twee percelen, en stelt uitdrukkelijk dat we niet het hele gebied moeten bekalken.  
 
We waren al op de hoogte van het probleem. In de intentieverklaring over de samenwerking tussen 
Vlaanderen en Nederland wordt melding gemaakt van dit probleem. Samen bereiden we een studie over het 
grondwater voor. De studie zou tussen 2004 en 2007 lopen en plaatst het probleem in een breder kader. 
Voorts zal gezocht worden naar oplossingen.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten. 
 
Betrokkenheid van de minister bij de federale Staten-Generaal van het Gezin 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van mevrouw Merckx-Van Goey tot mevrouw Byttebier, 
Vlaams minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over de betrokkenheid van de minister bij de 
federale Staten-Generaal van het Gezin. Deze actuele vraag zal beantwoord worden door minister Ludo 
Sannen. 
 
Mevrouw Trees Merckx-Van Goey : Mevrouw Simonis, staatssecretaris voor het Gezin en Personen met 
een Handicap, heeft afgelopen week het startschot gegeven van de federale Staten-Generaal van het Gezin. 
Er werden vijf werkgroepen opgericht, en één ervan zou onze aandacht moeten trekken omdat hij zich over 
gemeenschapsaangelegenheden zal buigen. De vijfde werkgroep behandelt immers de diensten aan gezinnen 
en de steun aan het ouderschap. 
 
Enkele leden van die werkgroep hebben mevrouw Simonis erop gewezen dat deze onderwerpen op 
gemeenschapsniveau besproken dienen te worden, maar toch werd het voorzitterschap van de werkgroep 
toevertrouwd aan de Franstalige Ligue des Familles. 
 
Is de Vlaamse regering betrokken bij de Staten-Generaal ? Was er vooraf overleg ? Zijn er garanties dat de 
bevoegdheidsverdeling gerespecteerd zal worden ? Neemt minister Byttebier zelf deel aan de Staten-
Generaal ? Zal minister Byttebier voorbehoud aantekenen ?  
 
Minister Ludo Sannen : Federaal staatssecretaris Simonis heeft minister-president Somers op de hoogte 
gebracht, waarop minister-president Somers heeft voorgesteld om de gemeenschapsministers voor Welzijn 
aan de Staten-Generaal te laten deelnemen. Er was een vertegenwoordiger van minister Byttebier aanwezig 
op de openingszitting, naast alle betrokken Vlaamse instellingen. 
 



Minister Byttebier heeft staatssecretaris Simonis schriftelijk gewezen op bevoegdheidsconflicten, en gevraagd 
bij het overleg betrokken te worden. Uiteindelijk kunnen de doelstellingen van deze werkgroep alleen maar 
gerealiseerd worden als intens overlegd wordt met de gemeenschappen.  
 
Het is goed dat de federale overheid haar bevoegdheden gezinsvriendelijker wil maken. Maar ondersteuning 
van het gezin en de ouders, het werkterrein van de vijfde werkgroep, is een gemeenschapsbevoegdheid. We 
zullen geen bevoegdheden afstaan, hoewel sommige federale excellenties duidelijk werk zoeken. Dat is allicht 
het gevolg van de verdeling van de portefeuilles. 
 
Minister Byttebier zal ook aandringen op een vertegenwoordiging in de andere werkgroepen. De 
gemeenschappen kunnen immers bijdragen tot een juiste analyse.  
 
Mevrouw Trees Merckx-Van Goey : De gemeenschappen kunnen samen hun bevoegdheden bespreken 
zonder de federale overheid. Ik vrees dat de werkgroep uiteindelijk toch een inbreuk zal plegen op de 
Vlaamse bevoegdheden. Daarom is het best dat de Vlaamse regering protesteert tegen de oprichting ervan. 
 
Ik zal de leden van de commissie voor Welzijn ook vragen tegen de gang van zaken te protesteren. Minister 
Byttebier moet haar verantwoordelijkheid nemen en niet, zoals haar voorgangster, op de koffie gaan om te 
praten over de eigen bevoegdheden.  
 
Minister Ludo Sannen : Ik zal de minister op de hoogte brengen van de bekommernissen van mevrouw 
Merckx-Van Goey. Ik heb het volste vertrouwen dat de minister onze bevoegdheden zal bewaken. Op de 
koffie gaan bij anderen en ideeën uitwisselen is trouwens verrijkend. 
 
De voorzitter : Het incident is gesloten. 
 
Toenemend gebruik van antidepressiva bij jongeren 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Van Duppen tot mevrouw Byttebier, Vlaams 
minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over het toenemend gebruik van antidepressiva door 
jongeren. Minister Sannen zal op de vraag antwoorden. 
 
De heer Jan Van Duppen : Volgens het televisieprogramma Koppen is het voorschrijfgedrag van de 
huisartsen een oorzaak voor het toenemend gebruik van antidepressiva door jongeren. Ik betwist, samen met 
tal van andere zorgverstrekkers, die stelling. Als jongeren met psychische problemen zich tot een arts 
wenden, staat die onder druk om iets voor te schrijven. 
 
In het televisieprogramma zei psychiater Peter Adriaenssens dat pas na een goede diagnose een behandeling 
kan gestart worden. Dat betekent dat men zich moet wenden tot de kinderpsychiaters, waaraan er evenwel 
een chronisch tekort is.  
 
Minister Vogels stelde destijds terecht dat de behandeling van een depressie afhangt van de financiële situatie  
van de betrokkene : ofwel een dure therapeutische behandeling, ofwel een goedkope pil. Wat gaat de minister 
daaraan doen ?  
 
Er zijn verschillende mogelijkheden : een uitbreiding van de diensten voor geestelijke gezondheidszorg; dure 
psychotherapie in het private circuit; psychiaters die de conventies van het RIZIV volgen; een systeem met 
echelonnering. In dergelijk systeem is het noodzakelijk dat de huisarts een degelijke opleiding maar ook 
voldoende tijd krijgt om psychische problemen te behandelen. Hoe ziet de minister de rol van de huisarts in 
een dergelijk systeem ? 
 
Minister Ludo Sannen : De toenemende psychische problemen, vooral angst en depressie, van jongeren is 
ernstig. Een juiste aanpak is nodig. Een goede behandeling start met een correcte diagnose. De huisartsen 
spelen een cruciale rol in de geestelijke gezondheidszorg van de eerste lijn. Het is belangrijk dat ze 
ondersteund worden door de Centra voor Geestelijke Gezondheidszorg. Een derde van het budget van die 
centra gaat overigens naar de behandeling van jongeren. 



 
De minister deelt het oordeel van de programmamakers niet. De huisartsen beseffen wel degelijk dat een 
juiste behandeling een combinatie van gesprekstherapie en medicatie is. Trouwens, het nut van het gebruik 
van antidepressiva bij jongeren wordt in de wetenschappelijke wereld betwist. Verder onderzoek is 
noodzakelijk. 
 
De heer Jan Van Duppen : Ik neem genoegen met de door de minister gegeven uitleg. Ik hoop echter dat 
er ook zal geageerd worden tegen dergelijke publiciteitsprogramma’s die heel wat foute reacties uitlokken.  
 
Met dit soort programma’s worden de huisartsen nog meer in de hoek gedrumd. Het voorziene contingent 
van 180 nieuwe huisartsen raakt zelfs niet opgevuld. Hoe meer men verwijst naar de tweede- en 
derdelijnszorg, hoe duurder dit wordt voor de maatschappij en hoe erger het wordt voor de patiënt.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Derde televisienet bij de VRT voor sportverslaggeving 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Roegiers tot de heer Keulen, Vlaams minister 
van Wonen, Media en Sport, over een eventueel derde televisienet bij de VRT voor de sportverslaggeving.  
 
De heer Jan Roegiers : Afgelopen weekend raakte bekend dat de VRT plannen heeft voor een derde 
televisiezender. Dit heeft natuurlijk alles te maken met de sportzomer die op ons afkomt. De VRT heeft de 
rechten voor de tenniswedstrijden van Laurent Garros en Wimbledon weten te verwerven. Verder zijn er de 
Ronde van Frankrijk, het Europees kampioenschap voetbal, de Ronde van Frankrijk en de Olympische 
Spelen.  
 
Spirit vindt een aparte sportzender een puik idee. Dit is immers niet alleen in het voordeel van de 
sportliefhebbers, maar ook van de niet-sportliefhebbers. Deze laatsten kunnen immers verder genieten van 
het reguliere aanbod.  
 
Spirit wenst echter ook na te gaan of deze sportzender geen permanent karakter kan krijgen. Voor de VRT is 
dit waarschijnlijk te hoog gegrepen. Daarom zou men moeten nagaan of er voor de uitbating en uitbouw van 
deze sportzender geen PPS mogelijk is tussen de openbare en commerciële omroepen.  
 
PPS biedt immers tal van voordelen. Vooreerst vermijden we een financieel opbod voor het verwerven van 
de rechten. Zo komt er meer geld vrij voor kwalitatief hoogstaande randprogrammering zoals 
onderzoeksjournalistiek. Verder zou een sportzender ook meer aandacht kunnen besteden aan sporten die 
momenteel amper aan bod komen. Ten slotte zou een permanente sportzender ook wat tijd kunnen vrijmaken 
voor het werk van diverse sportclubs.  
 
PPS tussen de zenders van de VRT en van de VMM biedt dus niets dan voordelen. Hoe staat de minister ten 
opzichte van dit soort samenwerking ? Wil hij hierin een voortrekkersrol spelen ?  
 
Minister Marino Keulen : Vooreerst vraag ik me af of de zenders wel vragende partij zijn. Ik heb in elk 
geval nog geen vraag gekregen. Het is immers meestal de bedoeling dat uitzendrechten exclusief zijn.  
 
PPS is inderdaad een creatief idee. Het brengt echter meer problemen dan oplossingen met zich mee. 
Normaal start men met PPS en vervolgens werkt men een project uit. Nu bestaat er een reeks van 
verworven contracten. Achteraf zou men dan een PPS-constructie opzetten. Bepaalde contracten zijn echter 
stringent omschreven en lopen over een langere termijn. Dit is een zeer moeilijk verhaal.  
 
Op vraag van de raad van bestuur van de VRT bereidt de VRT-directie momenteel een dossier voor. Heel 
het dossier zal door de raad van bestuur behandeld worden.  
 
De heer Jan Roegiers : Natuurlijk is dit een ingewikkeld verhaal. Moeilijk gaat echter ook. Als men kan 
samenwerken in de politiek moet men ook kunnen samenwerken in het medialandschap.  



 
Er kunnen inderdaad een aantal vragen opgeworpen worden. Dit mag ons echter niet beletten om na te gaan 
wat er mogelijk is. Typerend hiervoor is het antwoord van de Participatiemaatschappij Vlaanderen. Deze 
maatschappij is bijzonder geïnteresseerd in de PPS en biedt zijn diensten aan om na te gaan wat de juridische 
mogelijkheden zijn. 
 
We moeten PPS met vertrouwen durven bejegenen. Iedereen heeft er immers baat bij: de omroepen, de 
kijkers, de aandeelhouders en de adverteerders. Behalve een aantal juridische problemen zijn er dus geen 
nadelen. 
 
Minister Marino Keulen : Het financiële luik is niet zo eenvoudig.  
 
Morgen zal in de commissie de beleidsbrief Sport besproken worden. Eén van de nieuwigheden van de 
beleidsbrief is de creatie van het programma ‘Vlaanderen Sportland’. Naar aanleiding van de Staten-
Generaal van de Sport deden de vertegenwoordigers van een aantal sporten hun beklag over de geringe 
media-aandacht. Met dit programma wil men alle aspecten van de sport benadrukken. Men wil aandacht 
besteden aan de manier waarop een sportman leeft en ook minder bekende sportkampioenen zullen in het 
zonnetje worden gezet. Voor dit programma werd in totaal 600.000 frank uitgetrokken. 
 
De heer Jan Roegiers : Met dit laatste element benadrukt de minister het belang van een sportzender.  
 
Minister Marino Keulen : Het dossier, dat wordt voorbereid door de raad van bestuur van de VRT, gaat 
over de sportzender en niet over de PPS-constructie. Hierover mag geen onduidelijkheid bestaan. 
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Controle op werkonwillige werklozen in Vlaanderen, Brussel en Wallonië  
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde actuele vragen van de heren Sols en Van Goethem tot 
de heer Landuyt, minister vice-president van de Vlaamse regering, Vlaams minister van Werkgelegenheid en 
Toerisme over de controle op werkonwillige werklozen in Vlaanderen, Brussel en Wallonië.  
 
De heer Guy Sols : Sedert de staatshervorming zijn de werkloosheid en de RVA een federale 
bevoegdheden. De regio’s zijn alleen bevoegd voor arbeidsbemiddeling en -opleiding. Als een werkzoekende 
de regels niet volgt, kan de VDAB dit bij de RVA melden. De RVA zal dan al dan niet een sanctie opleggen.  
 
Mevrouw De Block stelde in het federale parlement een vraag over dit alles aan de federale minister van 
Werkgelegenheid Vandenbroucke. De resultaten waren werkelijk onthutsend. In 2002 waren er in totaal 
10.438 werkonwilligen. Hiervan waren er 65 procent terug te vinden in Vlaanderen, 27 procent in Brussel en 
slechts 8 procent in Wallonië. 
 
Indien men nagaat welke sancties er uiteindelijk toegepast werden, dan komt men nog tot meer onthutsende 
cijfers. Vlaanderen telt immers maar liefst 79,2 procent van de gesanctioneerde werkonwilligen. Dit staat in 
schril contrast met de 13,7 procent uit Brussel en de 7 procent uit Wallonië. In Vlaanderen wordt er dus 11 
maal meer gesanctioneerd.  
 
Dit is onrechtvaardig, onbillijk en onaanvaardbaar ten opzichte van de vele werkzoekenden die echt op zoek 
zijn naar een job en ten opzichte van de Vlaamse belastingbetaler. 
 
In het verleden schoven de Vlaamse en de federale minister al te vaak de hete aardappel naar elkaar door. 
De federale minister beweerde immers dat de meldingen moesten gebeuren door de VDAB. Minister 
Landuyt stelde op zijn beurt dat hij niet verantwoordelijk is voor het Waalse beleid of voor het federale 
sanctioneringsbeleid.  
 
Enkele jaren geleden werd een samenwerkingsakkoord gesloten. Dit akkoord voorzag in de oprichting van 
een evaluatiecommissie, samengesteld uit regionale vertegenwoordigers en een vertegenwoordiger van de 



federale minister van Werkgelegenheid.  
 
Deze commissie had precies tot doel om de regels in heel België op dezelfde manier te laten toepassen. In 
2001 kwam deze commissie echter niet samen. Vorig jaar werd er in december vergaderd. Binnen afzienbare 
tijd is er weer een vergadering voorzien.  
 
Het is echter hoog tijd dat de scheve situaties worden rechtgetrokken. België werd door de OESO immers op 
de vingers getikt, maar Vlaanderen is in vergelijking met de overige regio’s de minst slechte leerling.  
 
Welke initiatieven zal de minister ontplooien zodat er een einde komt aan deze onaanvaardbare toestanden ? 
 
De heer Roland Van Goethem : De cijfers van collega Sols illustreren treffend tot welke wantoestanden 
de Belgische constructie leidt. Er zijn 10.438 werkonwilligen gesignaleerd bij de RVA, 6.782 bij de VDAB of 
65 procent en slechts 834 of 8 procent bij de FOREM en dit ondanks de hogere werkloosheidscijfers in 
Wallonië. De cijfers voor de werklozen buiten de wachttijd zijn nog erger : 72,9 procent bij de VDAB en 
slechts 4,9 procent bij de FOREM. In het totaal van de sancties dat uitgesproken wordt is er 79,24 of bijna 80 
procent dat naar Vlaanderen gaat.  
 
Deze wantoestand is inherent aan het Belgische systeem. De RVA is nog altijd een federale bevoegdheid. 
Wallonië kan zich rustig permitteren om een tolerantiebeleid te voeren tegenover de werkonwillige werklozen, 
vermits het toch Vlaanderen is dat voor het grootste deel van de sociale kosten opdraait.  
 
In de federale begroting verwacht men 50 miljoen euro extra uit een strengere controle op de werkloosheid. 
Hiervoor worden zelfs 200 nieuwe inspecteurs aangeworven. Indien die inspecteurs gebruikt worden om de 
wantoestanden in Wallonië recht te zetten, kan ik daar in komen.  
 
Mijn vrees is echter dat die inspecteurs nog maar eens extra jacht gaan maken op de Vlaamse werklozen. 
Hier kan ik het niet mee eens zijn. Men wordt geconfronteerd met een ondemocratische en onrechtvaardige 
toestand die de Vlaamse werklozen discrimineert. Ik verwacht van de minister dat hij initiatieven neemt om 
deze wantoestand aan te pakken.  
 
Minister Renaat Landuyt : Deze problematiek is al diverse keren ter sprake gekomen in het parlement. De 
Vlaamse regering leeft de afspraken uit het verleden zo goed mogelijk na. De VDAB kijkt zo streng mogelijk 
toe op het weigeren van werk of opleiding en dat blijkt uit de cijfers. Ik ben echter niet zeker dat de cijfers in 
Vlaanderen dezelfde zouden zijn indien de sociaal-economische situatie er dezelfde zou zijn als in Wallonië. Er 
is inderdaad in Vlaanderen een beter zicht op de weigering van werk omdat er minder werkzoekenden zijn 
per openstaande vacature. In Wallonië zijn de omstandigheden anders. Dat is de enige argumentatie uit de 
vele contacten die we met de Waalse collega’s gehad hebben.  
 
In het kader van de werkgelegenheidsconferentie hebben we de problematiek aangekaart omdat wij in 
Vlaanderen klaar zijn voor een meer sluitende begeleiding van werkzoekenden. Dit hangt uiteraard weer 
samen met de bereidheid tot medewerking van de werkzoekende. De problematiek rond sancties hangt dus 
automatisch samen met de problematiek rond betere begeleiding.  
 
In de werkgelegenheidsconferentie zijn er twee belangrijke punten besproken. Een eerste is het principe dat 
een betere begeleiding kan leiden tot een terugverdieneffect. Men is aan het kijken hoe men dit kan 
verrekenen.  
 
Een tweede belangrijker punt is dat er federaal een nieuwe sanctieregeling zal worden uitgewerkt. Het 
bestaande artikel 80 wordt volledig herzien. Van zodra dit uitgewerkt is op het federale niveau, al dan niet in 
samenspraak met de sociale partners, wordt er verder onderhandeld met de regio’s om in een nog betere 
verwijzing te voorzien.  
 
Op het Vlaamse niveau zijn we in de loop der jaren strenger geworden en we willen dit zo houden. Ook de 
nieuwe afspraken met de federale overheid worde strikt opgevolgd. De federale overheid zal meer 
ambtenaren aanwerven om de controles te doen. Wij zullen volledig open kaart spelen. Onze voornaamste 
doelstelling is de begeleiding van de werkzoekende naar werk.  



 
De heer Guy Sols : Inzake controle en transmissie doet Vlaanderen het beter dan het Waalse Gewest. Als 
Vlaanderen het nu nog strenger gaat doen en Wallonië niet, gaat dat leiden tot nog meer onrechtvaardigheid. 
Uw ambitie om de regelgeving nog strikter toe te passen zou kunnen afgeremd worden door het feit dat men 
in het Waalse Gewest die ambitie niet heeft.  
 
De discrepantie kan dan nog groter worden. Het heeft weinig zin nieuwe regels te gaan bepalen wanneer die 
niet op gelijke wijze worden toegepast voor heel België. Ik hoop dat u dit zeker ter sprake brengt op de 
volgende bijeenkomst van de evaluatiecommissie en dat u dan ook nog eens verwijst naar de conclusies uit de 
werkgelegenheidsconferentie. Ik reken op uw ambitie. 
 
De heer Roland Van Goethem : De verschillen in de transmissies vanuit de FOREM en de VDAB kunnen 
niet uitgelegd worden door het verschil in werkloosheidsgraad tussen Vlaanderen en Wallonië. De FOREM 
voert een veel lakser beleid. Indien Vlaanderen een nog strenger beleid gaat voeren, zal het aandeel van 
Vlaamse gesanctioneerde werklozen nog toenemen. Indien de regeling in Wallonië niet strikter wordt, dan 
slaat de balans negatief door in het nadeel van de Vlaamse werklozen. Er is een overleg nodig tussen de 
gewesten en de federale regering, dat er op moet toezien dat het sanctie - en opvolgingsbeleid van de FOREM 
even streng wordt als dat van de VDAB. Ik reken op u dat u dergelijk initiatief neemt. 
 
De voorzitter : Het incident is gesloten. 
 
 
ONTWERPEN VAN DECREET 
 
Stabilisatie - en Associatieovereenkomst tussen de Europese gemeenschappen en Macedonië  
 
Algemene bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is de algemene bespreking over het ontwerp van decreet houdende instemming 
met de Stabilisatie- en Associatieovereenkomst tussen de Europese Gemeenschappen en hun lidstaten, 
enerzijds, en de voormalige Joegoslavische republiek Macedonië, anderzijds, de bijlagen I tot VII, de 
protocollen 1 tot 5 en de slotakte, ondertekend in Luxemburg op 9 april 2001. 
 
De algemene bespreking is geopend. 
 
De heer Peter Gysbrechts, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag 
 
De algemene bespreking is gesloten. 
 
Artikelsgewijze bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is de artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van decreet houdende 
instemming met de Stabilisatie- en Associatieovereenkomst tussen de Europese Gemeenschappen en hun 
lidstaten, enerzijds, en de voormalige Joegoslavische republiek Macedonië, anderzijds, de bijlagen I tot VII, de 
protocollen 1 tot 5 en de slotakte, ondertekend in Luxemburg op 9 april 2001. 
 
– De artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen. 
 
De artikelsgewijze bespreking is gesloten. 
 
We zullen straks de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houden. 
 
Associatieovereenkomst tussen de Europese Gemeenschap en Algerije  
 
Algemene bespreking 
 



De voorzitter : Aan de orde is het ontwerp van decreet houdende instemming met de Europees-mediterrane 
overeenkomst waarbij een associatie tot stand wordt gebracht tussen de Europese Gemeenschap en haar 
lidstaten, enerzijds, en de democratische volksrepubliek Algerije, anderzijds, en de slotakte, ondertekend in 
Valencia op 22 april 2002. 
 
De algemene bespreking is geopend. 
 
De heer Johan Weyts, verslaggever : Ik verwijs naar het schriftelijke verslag. Het is goed dat er ter plaatse 
kan gegaan worden om de toestand op te nemen. In de commissie kregen we een zeer interessant verslag 
van de heer Dirk De Cock.  
 
De heer Dirk De Cock : Ik wil een aantal kanttekeningen maken bij de memorie van toelichting bij het 
ontwerp van decreet zoals het voorligt. Een aantal parlementsleden, drie uit het Vlaamse parlement, mevrouw 
Mieke Van Hecke, mevrouw Veerle Declercq en ikzelf en vanuit de federale kamer de heer Walter Muls, 
zijn de laatste week van oktober op bezoek geweest in Kabilië, een regio in Algerije. We maakten deel uit van 
een delegatie van de Liga van de Rechten van de Mens, afdeling Vlaanderen en deden dit bezoek op hun 
verzoek.  
 
Kabilië is een grote bestuurlijke entiteit in Algerije. Het betreft het hart van het Berberland, waar 8 tot 9 
miljoen Berbers wonen. Volgens de bronnen waarover ik beschik, bestaat de Algerijnse bevolking uit enkele 
procenten Arabieren, 66 procent gearabiseerde Berbers en ongeveer 30 procent Berbers die hun taalkundige 
en culturele eigenheid hebben weten te bewaren en dit op een heel pacifistische wijze. De mensen die we 
ontmoet hebben, benadrukten telkens dat zij op democratische manier de rechten waar zijn verstoken van 
blijven, willen realiseren. Ze willen meer democratie voor alle Algerijnen. Wat ons opviel was dat binnen de 
Berberse samenleving mannen en vrouwen uitsluitend westers gekleed gingen. 
 
Het officiële Algerije  biedt maar mondjesmaat rechten aan de Berbers. De erkenning van de Berbertaal is 
slechts een papieren maatregel. Men kan in Kabilië slechts drie uur per week onderwijs in het Tamazigt 
volgen.  
 
De rest van het onderwijs verloopt volledig in het Arabisch. Wie het Arabisch niet aanvaardt als taal, plaatst 
zich ook in het kamp van diegenen die de islam verwerpen. De Berbers die opkomen voor hun taalkundige 
rechten, staan dan ook in een slecht daglicht bij de rest van de bevolking. Nochtans belijden ook zij de 
islamgodsdienst. 
 
Het is ook onjuist dat de slachtoffers van politiegeweld een schadevergoeding hebben gekregen en dat de 
verantwoordelijken gestraft zijn. Gerechtigheid is volgens de woordvoerder van de Berbers het grootste 
pijnpunt. Het kwam nooit tot een opstand in Kabilië. Er was wel protest, maar de betogingen waren 
vreedzaam. Sinds de zogenaamde Zwarte Lente in april 2001 zijn er in Kabilië niettemin 124 mensen gedood 
door politiekogels. Als gevolg daarvan zijn de kazernes van de gendarmerie vernield. Er is nog wel lokale 
politie aanwezig die meer voeling heeft met d Kabilische vrijheidsstrijders. 
 
Tijdens de Algerijnse onafhankelijkheidsoorlog hebben de Berbers vaak het voortouw genomen in de strijd 
tegen de koloniale heersers. Veel oud-strijders zijn dan ook bitter over het feit dat ze opnieuw onder een vorm 
van semi-koloniale heerschappij terecht zijn gekomen. De situatie is ongetwijfeld nog veel complexer dan hier 
wordt voorgesteld. Een ruimer onderzoek was echter niet mogelijk omdat het voor de delegatie heel moeilijk 
was om vrij het land binnen te komen. Inzake mensenrechten en democratie is er in Algerije nog altijd een 
zwaar deficit. De Berberbevolking zit in een extra moeilijk parket, omdat ze gekneld zit tussen het officiële 
Algerijnse regime en de FIS-opstandelingen. De Berbers willen zich niet afscheiden van Algerije, maar 
vragen meer democratie voor heel Algerije en meer taalkundige eigenheid en zelfbeschikking voor de 
Berbers. 
 
De democratische partijen zullen een voorstel van resolutie indienen om het probleem onder de aandacht te 
brengen. Als dit verdrag met het officiële Algerije wordt goedgekeurd, kan men op twee sporen werken : de 
democratie binnen het land bevorderen en over de mensenrechten waken. (Applaus bij CD&V, de VLD, 
sp·a en VU&ID) 



 
De heer Luc Van den Brande : Onze fractie sluit zich aan bij de heer De Cock. Ook naar aanleiding van 
de goedkeuring van andere verdragen werd een voorstel van resolutie ingediend. 
 
Volgens een persbericht kon minister Ceysens niet deelnemen aan een belangrijke handelsmissie naar Polen, 
maar ze was er virtueel aanwezig. Het argument dat ze aanwezig moest zijn in het Vlaams Parlement omdat 
er twee belangrijke ontwerpverdragen worden behandeld, heeft louter te maken met perceptie en niet met de 
grond van de zaak. (Applaus bij CD&V) 
 
Minister Patricia Ceysens : Het gaat om twee belangrijke ontwerpverdragen die in de commissie unaniem 
zijn goedgekeurd.  
 
Ik heb de afweging moeten maken. Ofwel moest ik voor een dag heen en weer vliegen naar Polen om er 
deel te nemen aan een federale handelsmissie en er een seminarie te openen. Ofwel moest ik vanmorgen 
aanwezig zijn op een belangrijke vergadering over de ondernemerschapconferentie en deze namiddag in de 
plenaire vergadering van het Vlaams Parlement waar twee ontwerpverdragen zouden worden behandeld.  
 
Toen ik een keer niet aanwezig was bij de bespreking van een verdrag, heb ik hierover een brief van de 
voorzitter gekregen. Uit respect voor het parlement heb ik dan ook beslist om op een virtuele manier 
aanwezig te zijn bij de opening van het seminarie in Polen. Zo kunnen we trouwens aantonen dat Vlaanderen 
op dat vlak een koploper is. Vlaanderen beschikt over de grootste breedbandaansluiting en het zou 
onverantwoord zijn om daarvan geen gebruik te maken. Daarom ben ik er trots op dat ik de videoconferentie 
heb gebruikt. Ik zal dat zeker nog doen.  
 
Ik had liever gezien dat er opmerkingen werden gemaakt worden met inhoud, in plaats dat er spelletjes 
werden gespeeld over virtualiteit. Ik ben vandaag hier, en niet in Polen, uit respect voor het parlement. 
 
De heer Luc Van den Brande : Mevrouw Ceysens haspelt een aantal dingen door elkaar. Ik apprecieer 
dat zij voorrang geeft aan het parlement, maar gisteren nog kondigde zij aan dat ze vandaag het Vlaamse luik 
van een Belgische handelsmissie in Polen virtueel zou openen. Niemand zou het een minister die 
verantwoordelijk is voor het buitenlands beleid, kwalijk nemen als ze afwezig was voor het openen van een 
belangrijk seminarie. We mogen de virtualiteit niet te ver drijven. Bovendien is het virtuele optreden van de 
minister niet innoverend, want dergelijke dingen zijn in het verleden ook al gebeurd.  
 
De voorzitter : De minister heeft gelijk. Onlangs werd haar erop gewezen dat ze hier aanwezig moest zijn 
als dergelijke ontwerpen worden behandeld, en nu ze er is, krijgt ze kritiek omdat ze ergens anders had 
moeten zijn. Ik waardeer het dat ze voorrang gaf aan het parlement. Er zijn mensen die hier vandaag afwezig 
zijn om mindere redenen. 
 
De heer Luc Van den Brande : Ook ik apprecieer haar aanwezigheid hier. Maar dat impliceert dat ze niet 
in Polen kon zijn. Je kan niet op twee plaatsen zijn. 
 
De voorzitter : De algemene bespreking is gesloten. 
 
Artikelsgewijze bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is de artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van decreet houdende 
instemming met de Europees-mediterrane overeenkomst waarbij een associatie tot stand wordt gebracht 
tussen de Europese Gemeenschap en haar lidstaten, enerzijds, en de democratische Volksrepubliek Algerije, 
anderzijds, en de slotakte, ondertekend in Valencia op 22 april 2002. 
 
– De artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen. 
 
De artikelsgewijze bespreking is gesloten. 
 
We zullen straks de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houden. 



 
 
VOORSTEL VAN DECREET 
 
De werking van de loodsdienst 
 
Algemene bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is het voorstel van decreet van de heren Robert Voorhamme, Koen Helsen, Jo 
Vermeulen en Herman Lauwers houdende wijziging van het decreet van 19 april 1995 betreffende de 
organisatie en de werking van de loodsdienst van het Vlaamse Gewest en betreffende het brevet van haven-
loods, wat de bootmannen betreft. 
 
De algemene bespreking is geopend. 
 
De heer Guy Sols, verslaggever : Ik verwijs naar het schriftelijke verslag. 
 
De heer Robert Voorhamme : Bootmannen staan in voor het losmaken en het aanmeren van zeeschepen 
in de haven. Die job, hoewel in de meeste gevallen niet moeilijk, is zeer specifiek en moet toevertrouwd 
worden aan mensen die hiervoor een opleiding hebben genoten.  
 
In sommige gevallen, bij voorbeeld bij slechte weersomstandigheden is deze taak zeer cruciaal : de kleinste 
fout kan immers oorzaak zijn van de grootste ramp, waarbij niet alleen materiële schade wordt geleden, maar 
waardoor ook de veiligheid op het spel staat, bijvoorbeeld in de sluizencomplexen in de buurt van 
petrochemische bedrijven.  
 
Een goede opleiding en training van de bootmannen zijn dus essentieel. Wij stellen een systeem voor van 
erkenning van het beroep van bootman, en een daaraan gekoppelde erkenning van de instellingen die het 
brevet mogen uitreiken. 
 
Wij dienen dit voorstel van decreet nu in omdat Europa werk aan het maken is van de liberalisering van de 
dienstverlening. Dit is slecht voor de landen waar die tot nog toe goed georganiseerd was. Ik denk daarbij niet 
enkel aan het openbaar vervoer in Vlaanderen (de Lijn), maar eveneens aan de havendiensten.  
 
Wij willen met ons voorstel van decreet vermijden dat eender welk klein bedrijfje of gelijk welke zelfstandige 
deze diensten tegen kostprijs zou kunnen gaan leveren. Onze havens zijn immers niet gediend met 
concurrentie op basis van kostendumping; wij willen kwaliteit en productiviteit.  
 
Bovendien zou de liberalisering van deze dienst de tewerkstelling in het gedrang brengen omdat schepen hun 
eigen bootmannen in dienst zouden kunnen nemen. Dit zou geen goede zaak zijn : vreemde bootmannen 
kennen de haven niet en zouden te kampen krijgen met taalproblemen. Bovendien zouden we geen enkele 
garantie hebben over hun kwalificaties. 
 
In de commissie werd dit voorstel van decreet eenparig goedgekeurd. Wij hopen dat het ook in de plenaire 
vergadering alle steun krijgt. 
 
De heer Jan Penris : Indien de verslaggever zijn verslag had voorgelezen, dan had ik het woord niet meer 
hoeven te nemen.  
 
Ik hoop dat dit voorstel van decreet ook in plenaire vergadering unaniem goedgekeurd zal worden. Dit korte, 
maar nuttige voorstel van decreet is eigenlijk een erkenning van de beroepsbekwaamheid van onze 
bootmannen.  
 
Ik wil hen nogmaals nadrukkelijk danken voor de hartelijke manier waarop ze ons ontvangen hebben.  
 
De voorstel van decreet komt net op tijd nu de bootmannen worden bedreigd door Europa. Europa buigt zich 



immers over de liberalisering van de havendiensten.  
 
Wij zullen het voorstel van decreet goedkeuren. (Applaus bij het VB) 
 
De heer Ludwig Caluwé : Ook wij zullen dit voorstel van decreet steunen. Ik hoop dat het Europees 
Parlement het Port Package niet goedkeurt.  
 
Doet het dat wel, dan zullen we ervoor moeten zorgen dat we de manier van werken in onze havens kunnen 
beschermen. 
 
De voorzitter : De algemene bespreking is gesloten. 
 
Artikelsgewijze bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is de artikelsgewijze bespreking van het voorstel van decreet van de heren 
Voorhamme, Helsen, Vermeulen en Lauwers houdende wijziging van het decreet van 19 april 1955 
betreffende de organisatie en de werking van de loodsdienst van het Vlaams Gewest en betreffende het 
brevet van havenloods, wat de bootmannen betreft. 
 
– De artikelen 1 tot en met 4 worden zonder opmerkingen aangenomen. 
 
– De stemmingen over het amendement op artikel 5 en over artikel 5 worden aangehouden. 
 
– Artikel 6 wordt zonder opmerkingen aangenomen. 
 
De artikelsgewijze bespreking is gesloten. 
 
We zullen straks de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet houden. 
 
 
VERZOEKSCHRIFTEN 
 
Onderwijs voor Sociale Promotie  
 
Verslag 
 
De voorzitter : Aan de orde is het verslag namens de Commissie voor Onderwijs, Vorming en 
Wetenschapsbeleid over het verzoekschrift over de benaming van studierichtingen in het Onderwijs voor 
Sociale Promotie. 
 
Mevrouw Brigitte Grouwels, verslaggever : Ik verwijs naar het schriftelijke verslag. 
 
De voorzitter : De heer Karlos Callens, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag. 
 
Is het Parlement het eens met de conclusies van de commissie ? (Instemming) 
 
Ik zal de verzoeker hiervan in kennis stellen. 
 
Mogelijkheid voor buitenlandse instellingen om hoger onderwijs te verstrekken in Vlaanderen 
 
Verslag 
 
De voorzitter : Aan de orde is het verslag namens de Commissie voor Onderwijs, Vorming en 
Wetenschapsbeleid over het verzoekschrift over de mogelijkheid voor buitenlandse instellingen om hoger 
onderwijs te verstrekken in Vlaanderen.  
 



Mevrouw Brigitte Grouwels, verslaggever : Ik verwijs naar het schriftelijke verslag. 
 
De voorzitter : De heer Karlos Callens, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag. 
 
Is het Parlement het eens met de conclusies van de commissie ? (Instemming) 
 
Ik zal de verzoeker hiervan in kennis stellen. 
 
 
VOORSTEL VAN DECREET 
 
Radio-omroep en televisie  
 
Voorstel tot spoedbehandeling 
 
De voorzitter : Vanmiddag heeft de heer Frans De Cock bij motie van orde een voorstel tot 
spoedbehandeling gedaan van het voorstel van decreet van de heer Frans De Cock, mevrouw Hermans en de 
heren Vandenbossche, Vermeulen, Roegiers en Decaluwe houdende wijziging van de decreten betreffende 
de radio-omroep en de televisie, gecoördineerd op 25 januari 1995, en van het decreet van 7 juli 1998 
houdende wijziging van de decreten betreffende de radio-omroep en de televisie, gecoördineerd op 25 januari 
1995. 
 
– Het voorstel tot spoedbehandeling wordt met door de voorzitter geconstateerde eenparige 

instemming aangenomen. 
 
Dan stel ik voor dat we onmiddellijk tot de bespreking overgaan. 
 
Algemene bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is het voorstel van decreet van de heer Frans De Cock, mevrouw Hermans en 
de heren Vandenbossche, Vermeulen, Roegiers en Decaluwe houdende wijziging van de decreten 
betreffende de radio-omroep en de televisie, gecoördineerd op 25 januari 1995, en van het decreet van 7 juli 
1998 houdende wijziging van de decreten betreffende de radio-omroep en de televisie, gecoördineerd op 25 
januari 1995. 
 
De algemene bespreking is geopend. 
 
De heer Frans De Cock : Op 4 juni 2003 verlengde het Vlaams Parlement de erkenning van de lokale 
radio-omroepen tot 1 december 2003. Ondertussen is de erkenningprocedure gestart. Eenmaal de 
erkenningen zijn verleend, kunnen vergunningen worden aangevraagd. Om hiaten te vermijden tijdens die 
overgangsperiode verlengt dit voorstel van decreet nogmaals de huidige erkenningen zolang de vergunningen 
niet in werking zijn getreden. Om het frequentieplan synchroon te implementeren bepaalt dit voorstel van 
decreet dat alle erkenningen in werking treden op de dag dat de vergunningen in werking treden.  
 
De heer Carl Decaluwe : Het is al de vierde keer dat de erkenningen van de lokale radio’s verlengd 
worden. Bij de oprichting van de lokale radio’s heeft CD&V in tegenstelling tot de meerderheid gepleit voor 
een langere termijn. Dit voorstel van decreet garandeert de rechtszekerheid van de lokale radio’s. Ik hoop dat 
dit de laatste verlenging is. We mogen bovendien de klacht van de Franse Gemeenschap bij de Raad van 
State niet vergeten. 
 
Mevrouw Niki De Gryze : Wij hebben er onmiddellijk voor gewaarschuwd dat 1 december niet gehaald 
zou worden. Om de lokale radio’s niet in de problemen te brengen, zullen we dit kunst- en vliegwerk 
goedkeuren. 
 
De heer Dany Vandenbossche : Dit voorstel van decreet moet voor rechtszekerheid zorgen. We gaan 
ervan uit dat dit de laatste verlenging wordt. De erkenningprocedure zal voor het jaareinde rond zijn en de 



vergunningprocedure begin volgend jaar. We verlenen dus geen eeuwig uitstel. 
 
De heer Jo Vermeulen : Ik ga akkoord met alle vorige sprekers.  
 
Minister Marino Keulen : Ik dank het Vlaams Parlement voor zijn medewerking. Dit voorstel van decreet 
garandeert de rechtszekerheid en operationaliteit. Het zorgt voor een soepele overgang naar de nieuwe 
zendvergunningen, die voor negen jaar zullen gelden. Op die manier creëren we voor de sector niet alleen 
rechtszekerheid, maar ook economische zekerheid. 
 
De voorzitter : De algemene bespreking is gesloten. 
 
Artikelsgewijze bespreking  
 
De voorzitter : Aan de orde is de artikelsgewijze bespreking van het voorstel van decreet van de heer De 
Cock, mevrouw Hermans en de heren Vandenbossche, Vermeulen, Roegiers en Decaluwe houdende 
wijziging van de decreten betreffende de radio-omroep en de televisie, gecoördineerd op 25 januari 1995, en 
van het decreet van 7 juli 1998 houdende wijziging van de decreten betreffende de radio-omroep en de 
televisie, gecoördineerd op 25 januari 1995. 
 
– De artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen. 
 
De artikelsgewijze bespreking is gesloten. 
 
We zullen straks de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet houden. 
 
 
ONTWERPEN VAN DECREET 
 
Stabilisatie - en Associatieovereenkomst tussen de Europese Gemeenschappen en Macedonië  
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende instemming 
met de Stabilisatie- en Associatieovereenkomst tussen de Europese Gemeenschappen en hun lidstaten, 
enerzijds, en de voormalige Joegoslavische republiek Macedonië, anderzijds, de bijlagen I tot VII, de 
protocollen 1 tot 5 en de slotakte, ondertekend in Luxemburg op 9 april 2001. 
 
– Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door de 

119 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 115 aanwezige 
leden aangenomen.  

 
Associatie tussen de Europese Gemeenschap en Algerije  
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende instemming 
met de Europees-mediterrane overeenkomst waarbij een associatie tot stand wordt gebracht tussen de 
Europese Gemeenschap en haar lidstaten, enerzijds, en de democratische volksrepubliek Algerije, anderzijds, 
en de slotakte, ondertekend in Valencia op 22 april 2002. 
 
– Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door de 

118 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 114 aanwezige 
leden aangenomen.  

 
 
VOORSTELLEN VAN DECREET 



 
Werking van de loodsdienst  
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde is de aangehouden stemming over het amendement op artikel 5 van het voorstel 
van decreet van de heren Voorhamme, Helsen, Vermeulen en Lauwers houdende wijziging van het decreet 
van 19 april 1995 betreffende de organisatie en de werking van de loodsdienst van het Vlaamse Gewest en 
betreffende het brevet van havenloods, wat de bootmannen betreft. 
 
– Het amendement wordt aangenomen. 
 
– Het aldus geamendeerde artikel 5 wordt aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van de heren 
Voorhamme, Helsen, Vermeulen en Lauwers houdende wijziging van het decreet van 19 april 1995 
betreffende de organisatie en de werking van de loodsdienst van het Vlaamse Gewest en betreffende het 
brevet van havenloods, wat de bootmannen betreft. 
 
– Het voorstel van decreet wordt eenparig door de 115 aanwezige leden aangenomen. 
 
Radio-omroep en televisie  
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is het voorstel van decreet van de heer De Cock, mevrouw Hermans en de 
heren Vandenbossche, Vermeulen, Roegiers en Decaluwe houdende wijziging van de decreten betreffende 
de radio-omroep en de televisie, gecoördineerd op 25 januari 1995, en van het decreet van 7 juli 1998 
houdende wijziging van de decreten betreffende de radio-omroep en de televisie, gecoördineerd op 25 januari 
1995. 
 
– Het voorstel van decreet wordt eenparig door de 119 aanwezige leden aangenomen. 
 
 
REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 
 
De voorzitter : Hiermede zijn wij aan het einde gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag.  
 
Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 26 november 2003 om 14 uur. (Instemming) 
 
– De vergadering wordt gesloten om 16.13 uur. 
 
 
AANWEZIG 
 
Wilfried Aers, Sonja Becq, Jos Bex, André-Emiel Bogaert, Mathieu Boutsen, Louis Bril, Jozef Browaeys, 
Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Marc Cordeel, Carlo Daelman, Norbert De Batselier, Carl Decaluwe, 
Veerle Declercq, Dirk De Cock, Frans De Cock, Niki De Gryze, Hilde De Lobel, Anny De Maght-
Aelbrecht, Ann De Martelaer, Wivina Demeester-De Meyer, Julien Demeulenaere, Jos De Meyer, André 
Denys, Herman De Reuse, Peter De Ridder, Johan De Roo, Bart De Smet, Jacques Devolder, Filip 
Dewinter, Marijke Dillen, Vera Dua, Jaak Gabriels, Gisèle Gardeyn-Debever, Sven Gatz, Jean Geraerts, Jos 
Geysels, Eloi Glorieux, Brigitte Grouwels, Dominique Guns, Peter Gysbrechts, Veerle Heeren, Koen Helsen, 
Margriet Hermans, Patrick Hostekint, Pieter Huybrechts, Yamila Idrissi, Gerald Kindermans, Patrick 
Lachaert, Boudewijn Laloo, Jan Laurys, Herman Lauwers, Julien Librecht, Marcel Logist, Jan Loones, 



Dominiek Lootens-Stael, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Johan Malcorps, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees 
Merckx-Van Goey, André Moreau, Flor Ory, Leo Peeters, Jan Penris, Jean-Paul Peuskens, Stefaan Platteau, 
Frans Ramon, Didier Ramoudt, Jan Roegiers, Erna Roosens-Van Wauwe, Freddy Sarens, Johan Sauwens, 
Cis Schepens, Eddy Schuermans, Guy Sols, Jos Stassen, Steve Stevaert, Felix Strackx, Lucien Suykens, 
Jacques Timmermans, Bruno Tobback, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Riet Van Cleuvenbergen, Marc 
van den Abeelen, Dany Vandenbossche, Chris Vandenbroeke, Luc Van den Brande, Marleen Van den 
Eynde, Ria Van Den Heuvel, Mark Van der Poorten, Jan Van Duppen, Ilse Van Eetvelde, Christian Van 
Eyken, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Mieke Van Hecke, Ingrid van Kessel, Gilbert 
Vanleenhove, Jef Van Looy, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van 
Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Etienne Van Vaerenbergh, Josée Vercammen, Jan 
Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Miel Verrijken, Bob Verstraete, 
Robert Voorhamme, Johan Weyts, Paul Wille, Frans Wymeersch. 
 
 
AFWEZIG MET KENNISGEVING 
 
Claudine De Schepper : gezondheidsredenen ; 
 
Walter Vandenbossche : buitenslands ; 
 
Kris Van Dijck : ambtsverplichtingen. 
 
 
 
AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING 
 
Johan Demol, Dirk Holemans. 
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